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Умение свободно и самостоятельно формулировать, высказывать, аргументировать суждения по разным темам и составляет понятие коммуникативной компетентности. И взрослые, и дети привыкли к тому, что все темы учебных занятий в детском саду определяются воспитателями. Детские интересы просто «учитываются». Но чтобы их учесть, нужно чтобы они были озвучены, а ещѐ лучше, чтобы они были зафиксированы. Групповой сбор предоставляет такую возможность.
Темы, которые предлагают для плана дети, достаточно просты, но это именно те идеи, которые самостоятельно рождаются у них, на которые они мотивированы, в которых проявляется их инициатива, конструктивная активность, которые диктуются их любознательностью и знаниями. Что будет происходить дальше, зависит от готовности взрослых следовать за инициативой детей, а также от технологии образовательной программы.

В самом широком понимании утренний сбор группы предназначен для того, чтобы обеспечить возможность общению детей со сверстниками, взрослыми, понимать себя и других.
Более конкретное назначение группового сбора состоит:
· В создании общности

· Уважение и интереса каждого

· Поддержка друг друга

· Навыки культуры общения

· Эмоциональный настрой

· Коммуникативные умения

· Планировать свою деятельность

Групповой сбор может быть традиционной (ежедневной) формой организации детей во всех возрастных группах.

Роль ребёнка 
Важно помнить, что групповой сбор — это не занятие, поэтому участие в нѐм не входит в обязанность, а предоставляет возможность приятного, эмоционально и познавательно насыщенного общения со сверстниками и взрослыми. 
Роль воспитателя 
· Обеспечить комфортное участие всех детей в разговоре, игре, планировании;

· Осваивать культуру поведения и общения;

· Помогать выбирать и планировать работу;

А сейчас я вам, расскажу, на примере как проходит утренний сбор по тематическому проекту «По морям, по волнам». 
— Доброе утро, мои рыбки, киты и дельфинчики. Как вы думаете, как могут поздороваться друг с другом морские жители? Как быть, если они не умеют разговаривать, как люди? 
• С кем они могут повстречаться утром? Это не опасно? Это весело?
 • А если им навстречу попадѐтся аквалангист (акула, батискаф, айсберг)? — Мы с вами уже сделали много интересного в наших Центрах: нарисовали обитателей моря, мальчики соорудили акваланги, Саша с Ваней узнали, сколько весит самое большое морское животное. У Дмитрия Александровича, папы Маши, есть новые идеи. Давайте дадим ему слово. — Я предлагаю вам сделать большой корабль. Сегодня мы только начнѐм работу. Того, кто захочет заняться этим, я приглашаю в Центр науки. Почему в Центр науки? Потому что нужно сначала придумать, каким будет наш корабль. 
А на следующее утро в этой же самой группе сбор начнѐтся с вопросов: 
• Какой сегодня день недели и какое число в вашем морском царстве? 
• Сколько у нас сегодня в группе китов, осьминожек и медуз? 
• Кто планирует продолжить строительство корабля? 
Групповой сбор может начинаться с новости. — Ребята, у нашего Андрейки сегодня невероятно важная новость! Кто хочет еѐ услышать, собирайтесь поскорее в кружок. Андрейка, тебе слово. — У меня вчера родился братик! 

Так как эта новость действительно очень важна для социально-эмоционального развития всех детей, еѐ сделали центральной темой группового сбора, несмотря на то, что тема проекта, над которым уже несколько дней работает группа, —«По морям, по волнам». Андрейка, мы поздравляем тебя, мы очень рады за тебя! Ребята, кто хочет задать Андрейке вопрос? Что мы можем сделать сегодня в наших Центрах для Андрейки, для его мамы и для малыша? — Поздравительную открытку, рисунок для маленького, подарки для всех. — Пожалуйста, подумайте и решите, что вы будете делать сегодня в Центрах.
На итоговом сборе каждый ребѐнок может испытать чувство удовлетворения — его труд важен, отмечен всеми. Он не просто играл, он трудился.
Таким образом, основная цель проведения утреннего сбора это развитие ключевых компетентностей дошкольного возраста (формирование и проявления).
Задачи:

1. Способствовать развитию навыков  культуры общения;
2. Побуждать к проявлению инициативы в общем разговоре (включаться в разговор, поддерживать его и др.);
3. Упражнять в умении договариваться с другими о совместной деятельности;
4. Управлять своим поведением и способами общения.
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